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A magyar-német békés 
együttműködés kimélyitéséről 
tárgyalt Csáky gróf Berlinben

A világsajtó megelégedéssel Ír a tárgyalások
nagyszerű eredményéről

Csáhy gróf holnap délelőtt érhezik haza
A berlini lapok részletesen is­

mertetik Csáky István gróf hétfői 
programját. Völkischer Beobachter 
a következőket Írja: Csáky István 
gróf, magyarorszag külügyminisz­
tere, aki ezekben a napokban Ber­
linben tartózkodik, Budapestről 
való elutazása előtt hangoztatta, 
hogy a magyar német kapcsoltok 
nemcsak a reálpolitika következ­
ményein nyugszanak, hanem a két 
nép őszinte barátságán is.

A bécsi lapok is részletes jelen­
tésekben foglalkoznak Csáky Ist­
ván gróf magyar külügyminiszter 
németországi látogatásával.

A Neue Freie Presse hosszabb 
cikkben írja : A német magyar ba­
rátság őszinteségében és tartóssá­
gában aligha keteikedhetik valaki

a birodalomban vagy Magyaror­
szágon. A német és magyar nép 
érdekei évszázadok óta párhuza­
mosan haladnak és ha nemzedé­
keken keresztül néha elő is for­
dultak itt ott ellentétek, ezek min­
dig csak lazább természetű kérdé­
sek voltak, vagy olyan súrlódások, 
amilyenek szomszédok között időn­
ként felmerülhetnek. Egészben vé­
vé azonban aligha van az európai 
népek között még egy olyan szom­
szédság, amelyet az idők.,folyamán 
annyira állandó barátság jellemzett 
volna, mint a magyar-német szom­
szédságot.

Az olasz lapok feltűnő helyen 
foglalkoznak Csáky István gróf 
külügyminiszter utazásával és 
részletesen közük a magyar kül­

ügyminiszter berlini programját.
A Messaggero gróf Csáky Ist­

ván berlini tárgyalásaival kapcso­
latban a következőket Írja :

Berlinben úgy tudják, hogy 
Csáky István gróf Ribbentrop bi­
rodalmi külügyminiszterrel foly­
tatott megbeszélésén megvizsgálta 
mindazokat a kérdéseket, amelyek 
a két ország kapcsolatait érintik. 
Ezeket a kapcsolatokat — han­
goztatják —- egyrészt a valóság 
határozza meg, amely a csehszlo­
vák helyzet megoldásával állt elő 
másrészt pedig a magyar kormány 
ama törekvése, hogy elmélyítse 
kapcsolatait Németországgal és 
Olaszországgal.

Magyarországnak az antikomi-

tern egyezményhez való csatlako­
zása megerősítette, hogy Magyar- 
ország külpolitikája párhuzamosan 
halad minden vonatkozásban a 
tengely politikájával. A magyar­
német kapcsolatok között ezen a 
szilárd alapon teljes mértékben 
biztosítják azt, hogy megoldást is 
nyerjenek mindazok a részletkér­
dések is, amelyek a két kormány 
között felmerülhetnek, mégpedig 
a két nemzet között’ tszoros ba­
rátság szellemében.

A magyar külügyminiszter ber­
lini hivatalos programmja a teg­
napi napon be is fejeződött és ma 
délelőtt 11 óra 50 perckor hazain­
dult. Budapestre holnapodéiban ér­
kezik meg.

fontokkal és mérgesgázokkal verték le 
a sztrájkoló szovjetmunkásokat

Megölt a denaturált szesz 
egy asszonyt

A Matin moszkvai jelentése sze­
rint a szovjetkormany újabb szigo­
rú intézkedésekkel akarja elejét 
venni annak, hogy az ország zilált 
belső helyzetéről, az egymást érő 
lázongásokról s az általános elé­
gedetlenségről a külföldi közvéle­
ménye tudomást szerezzen. A szov- 
jethatósagok a jövőben a külföldi 
kommunista pártok tagjainak sem 
adnak beutazási engedélyt.

A k omitern vezetősége közölte 
valamennyi külföldi szervezetevei, 
hogy a szovjetkormány ezután 
csak politikai menekülteket, vagy 
hivatalos küldetéssel felruházott 
kommunista megbízottakat bocsát 
be a szovjetunió területére. A kül­
földi kumminsta párton tagjait uta 
sitjak, hogy ne utazzanak Szovjet 
Oroszországba. A külön engedeiy 
nélkül Szovjet Oroszország terüle.

tón.,tartózkodó külföldi kummunis- 
tákat letartóztatják és kiutasítják. 
A rendőrség máris nagyszabású 
kiutasító végzést hozott.

A sajtó moszkvai jelentéseket 
közöl, amely szerint Leningrádba 
a munkások között a legutóbb is 
végrehajtott fizetéscsökkentések 
miatt zavargások törtek ki A mun­
kásók, akik csökkentett bér mel­
leit többet koletesek dolgozni, 
sztrájkba léptek és megszállták a 
tengerészeti anyagszertárt.

Ugyanúgy megszállták Putilov- 
ban a hadsereg fegyvertárát. A 
sztrájk letörésére GPU mücistá- 
kat vezényeltek ki, akik tankkal és 
gazzal mentek a mukások ellen. A 
zavargások alkalmával 50 mun­
kást letartóztattak. Az összes sztráj 
kolo munttasokái azv uali hatály­
sai elbocsájtották.

Özv. Csibi Sándorné született 
Tömöri Erzsébet 80 esztendős idős 
asszonyt 15-ón Boda szőllőskert la­
kásán eszméletlen állapotban ta­
lálták. Az előhívott orvos megálla­
pította, hogy az idős asszony rend­
kívül súlyos alkohol mérgezést 
kapott. A leggondosabb orvosi ke­
zelés ellenére sem sikerült meg­
menteni tegnap délután borzalmas 
kínok között meghalt.

Az ügyben a józsai csendőrőrs 
bevezette a nyomo-ast, amelynek 
során megállapítást nyert, hogy 
özv. Csibi Sándorné 15 én reggel 
három deci denaturált szeszt ivott 
meg s ettől lett rosszul. A nyo­

mozás azt nem tudta teljes biz­
tonsággal megállapítani, hogy ön­
gyilkossági kíséretből itta meg az 
koholt, vagy véletlensógből, Bú­
csúlevelet nem hagyott hátra. A

csendőrség jelentette az esetet a 
debreceni ügyészségnek, ahol a 
temetési engedélyt kiadták.

Ki végeik a* áruló francia, 
zászlóst

A touluni tengerészét! hadbíró­
ság haléira ítélte Mac Aubert ten- 
gerószzászlóst aki 100.000 frankért 
nagyfontosságu hadititkokat kö­
zölt egy különhatalom kémszerve­
zeteivel.

Aubert bűntársát, egy Marié 
Maurel nevű fiatal nőt háromévi 
börtönre Ítéltek,

Aubert zászlós kivégzését a 
Toulonban horgonyzó hajóhad csa­
patainak jelenlétében fogják vég­
rehajtani.

A kivégzést nyilvános lefoko­
zás előzi meg.
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Lovakat vesz a katonaságN$EN#Wl

Szüllő Géza m. kir. titkos ta­
nácsos, fólsöházi tag Rómában ki­
hallgatáson jelent mag Pacelli bí­
boros államtitkárnál, akivel több 
mint egy óra hosszat tartó megbe­
szélést folytatott a felvidéki ma­
gyar területek visszacsatolásával 
kapcsolatos egyházi kérdésekről 

*
A román amnesztia rendelet 

értélmóben, amely szerint mind­
azoknak a bűnügyében, akik ellen 
tiltott röpiratok rejtegetése címén 
eljárást indítottak, pertörlést kell 
alkalmazni, Megkegyelmeztek dr, 
Scheffler Ferenc kanonoknak is, 
a Magyar Lapok főszerkesztőjé­
nek, és igazgatójának, akit azon­
nal szabadlábra is helyeztek.

*

Dániában heves vörheny-járvány 
tombol A kórházakban a sok be­
teg el se fér. Az orvosok vélemé­
nye szerint emberemlékezet óta 
nem öltött ez a betegség ilyen 
nyugtalanító kiterjedést.

»
Illinois államban egy pilóta- 

képző intézet kigyulladt. A kaszár­
nyák, raktárak és irodák teljesen 
elégtek. A kár több mint egymil­
lió dollár.

*

Mint a Reuter Iroda jelenti: 
Aranho brazíliai külügyminiszter 
Roosewelt meghívására a jövő hé­
ten Washingtonba utazik, hogy a 
Washington- Rio de Janeiro ten­
gelyről tanácskozzék óvóintézke- 
dósvől a külföldi befolyások ellen. 
Ugyanez alkalommal szó lesz a 
két országot érintő poiilikai és a 
kereskedelmi kérdésekről is.

*

A danzigi kikötőből a múlt hét 
végén elindult Laura olasz hajó és 
a Heien norvég hajó Stolpmünde 
közelében a ködben összeütközött 
A norvég hajó súlyosan megron­
gálódott.

*

A jugoszláviai Bled városá­
ban kedden ötven kiküldött rész­
vételével dunai hajózási értekezlet 
kezdődik.

*

Dominica nyugatindiai köztár­
saság elhatározta, hogy bebocsájt 
százezer európai zsidó kivándorlót 
feltéve, hogy a bevándorlás terv­
szerűen folyik, a bevándorlók hasz­
nos állampolgárokká lesznek és 
lehetőleg uj iparágak alapítását 
mozdítják elő.

vígszínház mozgo
A legnagyobb magyar film 1 

Jókai legszebb, legizgalmasabb 
regénye a:

Szegény
gazdagok
Uray Tivadar, Szelecky Zita, 
Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Pi­
ri, Pethes Sándor főszerepléseivel 
Előadások délután; 5, 7, 9 óra.

A debreceni honvéd Lóvásárló 
Bizottság folyó évi január 19 én 9. 
órai kezdettél a debreceni lóvásár- 
téren lóvásárt tart.
Ezt azzal közlöm az érdekeltekéi 

hogy akinek katonai szolgálatra 
tekintetbe jöhető eladó lova van. 
az z említett helyen és időben 
a Bizottságnak mutassa be.

A Bizottság vásárolni óhajt 4 8 
éves, 158 cm-nél magasabb, hátas 
lónak, vagy tüzérségi hámoslónak, 
alkalmas melegvérű lovat és az

Két gazdálkodótestvér, Moldván 
Pál és Moldván János összeszól­
alkozott azon, hogy milyen hur­
kát készítsen a disznóölés során : 
véreset, vagy májasat'?

Annyira elfajulj köztük a vita, 
hogy Moldován Péter eey bárddal 
fejbesujíotta testvérét, Jánost. Be 
hasított koponyával, véresen esz-

Belgrádi politikai körökben egy­
re több figyelmet szentelnek Cia- 
no gróf küszöbön álló többnapos 
látogatásának a bóllyei állami ura­
dalomban. Az értesülések szerint 
Ciano gróf és veadéglátója. Szto- 
jadinovios dr. miniszterelnök meg 
fogják tárgyalni a mindkét álla-- 
mór érdekló valamennyi problémát.

Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291 — 
1934. és 336—1936 Bkgy. sz, eb­
tartási szabályrendelet 6. § ára u 
talással felhívja a város, adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb 
birtokosokat, hogy a tulajdonuk­
ban illetve birtokukban levő ebe­
ket 1939. évi január hó 31-ig fel­
tétlenül jelentsék be, az ebbárcit 
váltsák ki és egyidejűleg a meg­
felelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést 
nem személyesen, hanem megbí­
zottja által eszközli, megbízottjá­
nak minden esetben mindenféle i- 
rásbani meghatalmazást tartozik 
adni, amelyek a bejelentés telj esi 
lésekor beszolgáltatandó,

A bejelentést naponként a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8—12 ó- 
ráig a városi adóhivatal könyvelé­
si osztályánál a lakás szerint meg*

előbbiekért átlag 600—700 pengőt 
fizet.

Tóvalbá .ásárol géppuskás mál- 
hás lovakat, amelyekért 500—600 
pengőt, és vonat hámos lovakat, 
amelyekért szintén 500—600 pen­
gőt fizet.

Ismert jó származás a ló értékét 
emeli. Az eladók tehát saját érde­
kükben lovuk származási lapját a 
(fedeztetés! jegyét, szabályszerűen 
kitöltött csikózási igazolványt stb) 
a vásárra vigyék magukkal.

móletlenül lei ült e! a földön a sze­
rencsétlen ember.

Amikor Moidován Pál ráeszmélt 
tettére, felakasztotta magát és meg 
halt.

Moltdován János később magá­
hoz tért és elmondta a tragédia 
lefolyását, de néhány óra múlva 
ő is meghalt.

Ciano gróf vasárnap, január 22 
ikén elutazik. A bóllyei vadásza­
ton Indelli jugoszláv olasz követ 
is résztvesz.

Ciano gróf olasz külügyminiszter 
kedden éjszaka éjfél után 5 perc­
cel elhagyja az olasz fővárost,hogy 
Béliyére utazzon.

felelő csoportjánál kell megtenni, 
amely nyilvántartásba veszi és az 
ez alkalommal kiváltandó ebbámá 
ról és befizetendő adóról a vonat­
kozó nyugtát kiállítja s a befize­
tőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltatott 
ebbárca és ebadónyugta a várható 
helyszíni ellenőrzések céljából meg­
őrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek 
birtokában a város berterületón 
magyar fajtájú eb van, az ebadó 
alacsonyabb díjtételét csak azon 
esetben igényelhetik, ha az eb a 
„magyar eb törzskönyv“-be be 
van vezetve s ezt a körülményt 
igazolják, ennek hiányában az eb 
nek a magyar fajtáját csak ható­
sági állatorvosi bizonyítvánnyal le­
het igazolni a bejelentés alkal­
mával,

Annak, akinek patkányfogó ebe 
van, az eb fajtáját és azt, hogy

az ebet tényleg patkányfogásra 
használja, megfelelőleg (állatorvo­
si bizonyítvány, hatósági igazolás 
stb) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadá­
sának és ilyen címen igényelhető 
alacsonyabb adótétel alkalmazásá­
nak csak a veszettség elleni ol­
tási bizonyítvány bemutatása elle­
nében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhiva­
tal az ebtulajdonosokat, illetve eb- 
birtokosokat arra, hogy a bejelen­
tés és az ebbárca kiváltásának el­
mulasztása kihágást képez, s mint 
ilyen kerül büntetés alá, — az eb­
adó be nem fizetése pedig végre­
hajtási eljárás folyamatba tételét 
vonja maga után.

Felkéri a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a tömeges tor­
lódás elkerülése végett a bejelen­
tést és fizetést ne halasszák az 
utolsó napokra.

Városi adóhivatal.

Csaba-bál
1939 február hó 1.

A Csaba-Bál hagyományosan 
február hó elsején lesz megtartva 
az Arany Bika összes termeiben. 
Az idei bál az eddigieknél is na­
gyobb fénnyel és pompával fogja 
emelni a régi Csaba Bálák jó hír­
nevét.

A meghívókat a rendezőig még 
e héten kiküldi. A megn.vokat 
igényelni január 27-ig a 12 34 te­
lefon számon vagy levélben a ren 
dazőbizottságtól (Debrecen, Klini" 
katölep Csaba ház.) lehet, 
ín.Ugyancsak kéri a rendezőbizott­
ság, hogy a bálon először megje­
lenni óhajtó elsőbálozó leányok 
tekintettel a meglepetések és aján­
dékok elkészítéséhez szükséges 
időre, résztvételüket lehetőleg ja­
nuár 27 ig a fenti címre bejelen 
teni szíveskedjenek.

A Csaba-Bal bálirodája január 
27-én nyílik meg az Arany Bika 
halijában.

A bálon a rendezőség ötletes 
újításokról gondoskodik, de a bál 
azért a régi békebeli bálok han- 
gulatárá fog emlékeztetni.

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kivankóp akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jelenkezik, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra eerv po­
hár természetes Ferenc József 
keserüvizet isznak. Kerdezze meg 
orvosát.

Szerdán, csütörtökön 
közkívánatra :

líDETEOR

Mellékucca
(Iréné Dunne.)

Megelőzi:
Nótás betyár

Előadások: 5, '( és 9 órakor.
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Ciano gróf január 22-ig 
marad Jugoszláviában
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Kivégeztek 
két német hazaárulót

Koséban Henzet és Kersandt . vezetőkkel. Kersandt véletlenül 
Gerhardot, akiket a birodalmi ka­
tonai törvényszék hazaárulás miatt 
halálra Ítélt. Kedden kivégezték.
Koséban különös ok nélkül kül­
földre szökött, ahol azonnal érint­
kezésbe lépett a külföldi kémszer- 
sioaoioioioiososaBOUoaoioacMoioioioac

fi hurka miatt megön* teivérét, 
aztán felakasztotta magát

került összeköttetésbe a külföldi 
kémszervezetekkel és elfogadta az 
ajánlatukat. Kersandt több mint 
egy éve folytatta hazaárulás! te­
vékenységét,
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Beiratkozások a Tisza István
Tudományegyetemre

A debreceni Tisza István.Tudó- 
mányegyetom mind a négy, refor­
mátus bittudományi, jog- és ál­
lamtudományi, orvostudományi és 
bölcsészettudományi karán, a kar­
nak : bölcsészet-, nyelv-, történet- 
tudományi, valamint matematika 
és természettudományi csoportjára 
a beiratkozás az 1938—39. tanév 
II. félévre 1939. február hó 20-án 
kezdődik és bezárólag 28 ig tart.

Aki az egyetemre eisőizben irat­
kozik be, valamint, aki — katonai 
szolgálat kivételével — bármely 
más okból egyetemünkön tanulmá­
nyait megszakította, a felvételért 
50 filléres okmánybélyeggel ellá­
tott folyamodványt 1939 január hó 
2 és február hó 15, közt annak a 
karnak a dékánjához nyújtsa be, 
amely karra beiratkozni kíván,

A felvételi engedély az egész 
tanulmányi időre érvényes, azon­
ban csak arra a tudománykarra 
szól, amelyre folyamodó felvételét 
kérte.

A felvétel iránti folyamodványt 
a következő eredeti okiratokkal 
kell felszerelni :

a) születési bizonyítvány,
b) középiskolai érettségi bizo­

nyítvány, más hazai főiskoláról

beiratkozó részéről távozási bizo­
nyítvány,

c) egy évnél nem régibb keletű 
erkölcsi bizonyítvány folyamodó 
nemzethüségéről és erkölcsi meg­
bízhatóságáról,

d) ha folyamodó hadiárva, en­
nek közhatósági igazoiásá,

e) ha folyamodó atvja harctéri 
szolgálatot teljesített, a Károly- 
csapatkereszt elnyerésének igazo­
lása,

f) egy évnél nem régibb keletű 
közhatósági bizonyítvány folya­
modó szüleinek foglalkozásáról, 
vagyoni helyzetéről és arról, hogy 
szülei mióta laknak jelenlegi la­
kóhelyükön. hol laktak azelőtt, 
amennyiben több helyen laktak, 
régebbi lakóhelyükön mi volt a 
foglalkozásuk ?

Azoknak a folyamodóknak, akik 
felvételüket a református hittudo- 
dományi karra kérik, a fenti oki­
ratokon kívül még mellékelni kell 
lelkőszi, vagy vallástanári bizonyít­
ványt mely folyamodó lelkészi pá­
lyára való alkalmasságát tanúsítja 
továbbá hatósági orvosi bizonyít­
ványt, mely folyamodó egészségi 
állapotát igazolja.

OOOOOOOOOOOOOOöOO^OOOOOOOOOOOOOOOOOÍXXXXXíOCKXWOOOOOíX

Báró Vay Zászlónak ajánlották /el a 
nagybajom! kerület jelöltségét

A biharnagybajomi választóke­
rület küldöttsége kedden a Nem­
zeti Egység Pártja klubhelyiségé­
ben ajánlotta fel a kerület képvi- 
selőjelőitségét báró Vay László 
miniszterelnökségi államtitkárnak, 
A küldöttség nevében dr. Karán- 
sebesi Rátz György, a Nemzeti 
Egység Pártja kerületi elnöke tol­
mácsolta a választókerület óhaját 
hogy a jelöltséget Vay László bá­
ró államtitkárnak felajánlja.

Báró Vay László államtitkár vá­
laszában köszónetett mondott a 
bizalomért, amit különösen azért 
tölti el jóleső érzéssel, mert az 
iránta, mint a miniszterelnök köz-
3IOIOIOIOIOIOIOIOII

vetlen munkatársa, a népi egység 
gondolatán felépült keresztény 
nemzeti iránynak egyik harcosa 
és katonája iránt nyilvánult meg.

Báró Vay államtitkár ezután e- 
béden látta vendégül a küldöttség 
tagjait.

Az ebéden elsőnek Bárczay Fe­
renc, a kormánypárt országos el­
nöke szólalt fel, majd a kerület 
küldöttségének vezetője, Szabó 
Sándor beszélt. Molnár Imre or­
szággyűlési képviselő a biharme- 
gyei törvényhozók nevében szólalt 
fel, majd báró Vay László állam­
titkár mondott érdekes beszédet.
■ osososobososobosc

Hirdetmény,
Gazdasági munkavállalók 

figyelmébe.
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közli az érdekeltekkel, 
hogy a gazdasági munkavállalók 
kötelező öregségi biztosításáról szó­
ló 1938.XII. t. c. 2. § a értelmé­
ben öregségi biztosítás kötelezett­
sége alá esik minden 18 életévét 
1939. évi január hó 1-ig már be­
töltött, de 65. életévét még be nem

töltött férfi gazdasági munkavál­
laló.

Nem esik biztosítási kötelezett­
ség alá az a gazdasági munka- 
vállaló :

a) aki olyan olyan földbirtok tu­
lajdonosa, amelynek kataszteri 
tiszta jövedelme 20.-K-át, területe 
pedig két kataszteri holdat meg­
halad.

b.) akinek gazdasági munkavála- 
Jási viszonyából eredő jövedelmét

Szén és Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb 
minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utód. íáng jlíiklós
Debrecen legrégibb széntelepen [ szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvölgyi szén 
kizárólagos eladási helye.

Iroda $s telep : Csapó úcca 28 Sz. 
Telefoi) : 24-49
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egyéb jövedelme rendszerint meg­
haladja.

c) aki a munkaadójának házas­
társa, felmenő, vagy lemenő ágbe­
li rokona, örökbefogadott gyerme­
ke, testvére és az említettek bár­
melyikének házastársa, feltéve, 
hogy a munkaadóval közös háztar­
tásban él.

d) aki e törvény, vagy mást tár­
sadalombiztosítási törvény alapján 
öregségi járadékot élvez.

e) aki hatvanötödik életévének 
— ha pedig tűzharcos (1938:IV. 
t.c,) hatvanharmadik életévének 
eléréséig a 12 §. értelmében szá­
mításba vehető évekkel együtt 
sem töltheti el a várakozási időt, 
hacsak nem kéri, hogy a biztosí­
tási kötelezettség alá vonják.

A törvény 4 § ának értelmében 
a biztosítási kötelezettség alá eső 
gazdasági munkavállalókat biztosí­
tási könyvvel, a biztosítási köte­
lezettség alá nem eső gazdasági 
munkavállókat pedig a mentőség- 
rői szóló igazolvánnyal kell ellátni.

Úgy a biztosítási könyvet, mint 
a mentességről szóló igazolványt 
a mai naptól kezdődően a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság 
(Kossuth u, 20. sz. földszint 46. 
sz. hivatalos helyiségben) a hiva­
talos órák alatt díjtalanul állítja 
ki a jentkezőknek.

A biztosításra kötelezett, vala­
mint az az alól mentes gazdasági 
munkavállalók kötelesek személyi 
adataikat, esetleges tüzharcosi mi­
nőségüket, továbbá földbirtokuk 
nagyságát s végül egyéb foglalko­
zásból eredő jövedelmük összegét 
a hatóság előtt bemutatott okira­
tokkal, vagy bizonyítvánnyal iga­
zolni, Erre legalkalmasabb az anya 
könyvi kivonat, gazdasági szolgá­
lati cselédkönyv, vagy munkásiga­
zolvány, katonai igazolvány, to­
vábbá vagyoni és jövedelmi ha­
tósági bizonyítvány.

Felhívja a hatóság az érdekel­
lek figyelmét, hogy folyó évi ja­
nuártól kezdve csak akkor válal­
katnak munkát, ha biztosítási 
könyvük, illetve mentességi iga­
zolványuk van.

Közli még a hatóság, hogy a 
munkavállalók a biztosítási járu­
lékot az evégből rendszeresített 
mezőgazdasági biztosítási bélye­
geknek a biztosítási könyvben 
levő bélyeglapra ragasztásával kell 
leróni. Ezek a bélyegek a m, kir. 
posta hivatalok és postaügynök- 
segeknél kaphatók. A járulékot 
más (posta, okmány) bélyeggel 
leront nem tehet.
Debrecen 1939 január 12.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

Ha hirdetőinknél vásár ól 
Lapunkat támogatja

Köksey-emltk 

üooepély a rtfor- 
ipátúS.gitpoáziúiQbao

A református gimnázium ifjú­
sága a Himnusz költőjét, a kollé­
gium egyik legnagyobb diákját 
akarja megünnepelni, halálának 
százéves fordulóján. Az ifjúság 
Debrecen legnemesebb szellemi 
hagyományait akarja felújítani 
igen nívós és gazdag műsorral.

Az „ Arany János“ Önképzőkör 
kitűnő műkedvelő gárdája, a Dóozi 
intézet növendékéivel együtt Jókai 
„Debreceni lunátikus“-ának mo­
dern átgondolását adják elő. As 
ifjúsági ének- és zenekar, továbbá 
a szavalókórus kitűnő számaiban 
tehetsége legjavát nyújtja. Köl­
csey-tanulmány és szavalatok egé­
szítik ki az érdekes műsort.

A nagyszabású ünnepély február 
4-én és 5-én lesz az ^intézet tor­
nacsarnokában.
■oiaioiaaoioioiosc

Iparosok
figyelmébe.

Felhívjuk az építőipari, könyv­
kötő, nyomdász, férfiszabó, cipész, 
csizmadia iparosaink figyelmét, 
hogy január hó 20-án,,23-án, 25-én 
és 31-én őket érdeklő versenytár­
gyalási hirdetmény határideje jár 
le. A versenytárgyalási hirdetmé- 
npek az Ipartestület hirdetőtáblá­
ján a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.
lOIOIOIOIOIOIOIOK

Betörőket /ogott el a 
Debreceni rendőrség
Az elmúlt héten a Mester-utca 

három házában ismeretlen tettesek 
vakmerő betöréseket hajtottak vég­
ve. A betörés során ruhaneműnket 
egy arany láncot és pénzösszeget 
vittek el. A nyomozás azonnal 
megindult s az elmúlt éjszaka 
eredménnyel is végződött Két fér­
fi személyében elfogták a betörés 
tetteseit, akiket a rendőrségre kí­
sértek. Az éjszaka azonnal meg­
kezdték kihallgatásukat. Valószí­
nűnek tartja a rendőrség, hogy 
több betörés terheli őket.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán január 18-án este 8-kor; 
„Egy bolond százat csinál“.

Ä „Htipgárla“ filigSzlobizbao
Franc Lloyd világfilmje : a

Csavargókirály
Főszereplők : Ronald _Colman, Frances Dee és Basil Rathbone. 

Előadások: 5, 7, 9 órakor.
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Országos Vásárok
Január 19 én, csütörtökön:Amb­

róziáivá, Apostag, Babocsa.Bátszék, 
Berhida, Cece, Cserdeg, Csesztreg, 
Devecser. Dunapentele, Enying, 
Ercsi, Gyula, Iharosberény, Komló, 
Maglöd, Mélykát, Nógrádveróoe, 
Szabadszentkirály,

Január 20 án, pénteken Bada­
csonytomaj, Báta, Aátmonostor, 
Batton)7a, Bicske, Biharnagybajom, 
Bodrogkeresztes, Bonybád, Cegléd 
Csenget, Csongrád, Dévaványa, 
Eger, Füzesgyarmót, Gyula,

el reggelenként egy negyed,esetleg 
fóipohár természetes Ferenc Jó 
zsef keserüvizet éhgyomorra in­
ni. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
P<trÉkl)él SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, na­
pit, fotócikkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Ha folytonos bélpangástól és 
túlsók gyomorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassza

gazdák figyelmébe
A város szikgáti gazdaságban 

cca 200 q zabszalma, akár egy té­
telben, akár kisebb tételekben q 
ként 2 20 P ért eladó.

Ugyanott szenyvizüledék trágya 
szekerenként szabadrakodásra 2 
P-ért vásárolható,

Közelebbi felvilágosítást a gaz 
dasági ügyosztályánál (városházán) 
vagy pedig Miszti Lajos gépésznél 
(szónyviztisztitó tele) lehet kapni.

tysgSzüijt a Száj- 
éS körön)fajáS

Debrecen város közigazgatási 
hatósága, mint elsőfokú állategész 
sógügyrendőri hatóság közhírré te­
szi, hogy az V, állategészségügyi 
kerületben a ragadós száj és kö­
römfájás betegséget f. évi január 
hó." 14 - vei megszűntté nyilvánította.

Ennélfogva nem áll többé kor­
látozás alatt az V. állategészségü­
gyi kerületben a marhalevelek ki­
állítása és a hasított kormü állatok 
forgalma sem.

O LV A S S A Ég
TERJESSZE AZ

„Alföldiét
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Szerda

Arftciió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 éa éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-46 és 10’00-10-E 
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 éa 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat éa árfolyam híreket ad.

Csütörtök
9 Ó-szIávnyelvü szentmise.
10.40 Vizkereszti vizszentelés.
12 Déli harangszó.
12.10 Szmirnov Szergej balabjka- 
zenekara.
1.30 Beszkárt zenekar.
415 Itt a farsang.
5 Gábor Dénes dr. előadása.
5 30 Tánclemezek.
6 Felolvasás.
6.30 Jancsin Ferenc hegedül.

4.15 A rádió diákfélórája.
5 Hans Rothe felolvasása.
5.30 Molnár Anna hárfázik.
5.50 Vécsey Zoltán előadása.
6.20 Farkas Sándor és cigányze 
nekara muzsikál.
7,25 Az Operaház előadásának 
mertetése és közvetítése.
9.10 Hírek.
10 Időjárásjelentés.
11.10 Á rádió szalonzenekara.
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Az egész magyar Ali óidon a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Bsorkesstóeég és kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utoa 41 azáci,
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel meg n-a hirdetésétJ

Kz An öld“ téli kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej i Debrecen állomáson.

A vonat HOVA
A vonat HONNAN

norao indul norne 1 érkezik

azgy. 1-50 Bpest keleti sz. 4.40 Bpest nyugati
az. 4-55 Nyirábrány 7.00 Tiszalök

5-02 Szerencs 7-07 Nyirábrány
in. 5-08 Füzesabony m 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszaiük m 7-20 Nagykoreki

az. 5-45 Nyíregyháza „ 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros sz 7-20 Nagykoreki
V. 6-29 Nagykorok! m. 7-30 Püspökladány
m. 6'Í12 Püspökladány sz. 7-45 Nagyiéta Vértes

gy. 7-35 Bpest nyugati 7-55 Balmazújváros
m. 7-40 Hajdúnánás V 8-35 Tiszalök
se. 7.68 Nagyiéta Vértes » 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány »» 10-13 Nagylóta-Vértes
m. 9-29 Derecske in. 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpest nyugati „ 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza V. 11-35 Derecske
m. 12-10 Füzesabony gy- 11-36 Nyirábrány
az. 12-27 Tiszalök m. 11-46 Bpest nyugati
„ 12-30 Nyirábrány sz. 12-26 Füzesabony

13-22 Bpest nyugat. V. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagyiéta Vértes m. 14-15 Nagykerekij

M 14-27 Szerencs gy-s 14-26 Nyíregyháza
Jf 14-30 Tiszalök SÍ 1 15-24 Bpest keleti

14-32 Nyirábrány m. 16-37 Tiszalök
14-35 Nagykoreki V. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros in. 16-64 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy- 16-55 Nagyiéta Vértes
m. 17-11 Bpest nyugati SZ. 17-04 Nyíregyháza
gy- 18-43 Nyirábrány m. 18-25 Nagykereki
SZ. 18.45 Tiszalök gy 18-39 Nyíregyháza

18-48 Nyíregyháza in. 18- 6 Bpest nyugati
j 18-58 Nagykoreki gy-m 23" 8 Füzesaoony

V. 19-00 Tiszafüred SZ. 23-4 3 Nyíregyháza
19-30 Nagyiéta Vértes 2J-*2 Tiszalök

gy-s 20-45 Bpest keleti m. 2 PL 3 Bpest keleti
SZ. 21-36 Nyíregyháza seb. 2 Pl 5 Nyirábránv
• 2200 Bpest nyugati SZ. 21-35 Szerencs

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye, I

A 7 ÓRAI gyors!
1

Az ezredes ezzel átnyújtotta az 
öt pecséttel lezárt borítékot Piim- 
solinak.

A fiatal tiszt balkezébe vette a 
borítékot és felállt.

— Ezredes ur bizhat ben­
nem a borítékot eljuttatom oda, 
ahova kell! — Hangja erelyesen 
csengett, de nem érzett ki belőle 
beképzeltség.

Az ezredes is felállt, majd meg- 
gondc 'ta magát, s visszaült a szék 
re, kiLa-u. íróasztalának egyik fi­
ókját és egy kisebb címletű papír­
pénzt vett elő.

— Erről majd megfeledkeztem, 
pedig ennek igen sok hasznát ve­
heti az ember és különben is a 
rendes költségekre is kell—-mon­
dotta s ezzel átnyújtotta a pénz- 
köteget Piimsollnak.

A (tiszt elvette a pénzt és zse­
bébe tette. Utánna vart még, hogy 
az ezredes mond é valamit. Ezt 
észrevette az és megjegyezte:

— Tizenöt perc alatt kiér az 
autó a pályaudvarra, tehát ponto­
san hót óra előtt húsz percei in­
dulj el. Az autó az udvaron fog 
read várakozni 1 —

Plimsoll kihúzta magát, össze­
ütötte sarkait, majd meghajolt, az 
ezredes felónyujtotta a kezet es 
barátságosán megszorította.

— tiok szerencsét 1 —
Plimsoll kiment a szobából és 

átment - sajátjába, Ahogy bele­
pett, megnézne karóráját fel hét

Irta:
SZENES JENŐ

I már elmúlt öt perccel.
— Nincs sok időm, de hisz nem 

is kell, nincs mit tennem, csak e- 
gyet kell elintéznem —dünnyögte.

A levelet, amely eddig a kezé­
ben volt, letette az asztalára, az­
tán az egyik fiókból elővette auto­
mata revolverét, Gondosa megvizs­
gálta, megnézte u tárat. Tele volt, 
ennem ellenére a fiókból kivett két 
teljes töltény tárat s zsebébe sülyesz- 
tette. (Folytatjuk).

IÁRA*

ProgQózis
Mérsékelt, a hegyeken élénk 

délnyugati szól, sok helyen köd. 
Több helyen eső. Az enyheség és 
olvadás tovább tart.

ALFÖLD
WUT1KiWrínr,

A sserkesztésért 6a kiadásért felelés
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

___________ léptül ajdonoa __
Nyomatott; dr. Dióazoghy János 

és Tóth Ferenc nyomda vállalatánál 
Debrocon, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc
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